
 

 

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΦΟΡΤΩΜΑΣ 

Βουλευτής Κυκλάδων – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Προς τον Υπουργό Εσωτερικών, κ. Θεόδωρο Λιβάνιο 

 

Θέμα: Χρηματόδοτηση έργου «Ενίσχυση και αποκατάσταση κτιρίου 

Δημαρχείου Πάρου» 

 

 

 

Καταθέτω ως αναφορά σύμφωνα με το άρθρο 125 του Κανονισμού της 

Βουλής την υπ’ αρ. πρωτ. 7938/12.5.2025 επιστολή του Δημάρχου Πάρου κ. 

Κωνσταντίνου Μπιζά, με αίτημα την χρηματοδότηση αναγκαίων εργασιών για 

το έργο  «Ενίσχυση και αποκατάσταση κτιρίου Δημαρχείου Πάρου».  

Με την επιστολή του ο Δήμαρχος Πάρου επισημαίνει ότι υπάρχει άμεση και 

επιτακτική ανάγκη επισκευών του Δημαρχείου Πάρου λόγω ανεπαρκούς 

στατικότητας, καθώς και ότι η κατασκευή έχει έντονο πρόβλημα διάβρωσης 

οπλισμού και λόγω της εγγύτητας στην θάλασσα έχει σημαντική προσβολή 

από χλωριόντα, ενώ η ενανθράκωση έχει ξεπεράσει τους οπλισμούς οι οποίοι 

πρακτικά παραμένουν εκτεθειμένοι στα χλωριόντα. Ο κ. Δήμαρχος επισημαίνει 

ότι αποτέλεσμα της διάβρωσης του οπλισμού είναι ότι υπάρχουν πολλές 

ρωγμές στην εξωτερική πλευρά του φορέα και σε ορισμένα σημεία στο 

εσωτερικό του κτιρίου. 

Περαιτέρω ο κ. Μπιζάς επισημαίνει ότι για την ενίσχυση και αποκατάσταση 

του Δημαρχείου Πάρου έχει εκπονηθεί η απαραίτητη μελέτη «Στατική 

αποκατάσταση Δημαρχείου» καθώς και ότι υπήρξε προφορική δέσμευση εκ 

μέρους του Υπουργείου ότι θα ήταν δυνατή η μερική χρηματοδότηση του 

έργου «Ενίσχυση και αποκατάσταση κτιρίου Δημαρχείου Πάρου» τουλάχιστον 

κατά το πρώτο τμήμα (2.165.000,00€) που αφορά τις εργασίες στατικής 

ενίσχυσης προκειμένου να διασωθεί αυτό ιστορικό κτίριο της Πάρου (πρώην 

ΞΕΝΙΑ). 

 

 



 

 

 

Ο Δήμαρχος ενόψει των ανωτέρω αιτείται ενημέρωσης για την πορεία του 

αιτήματός χρηματοδότησης, επισημαίνοντας την αγωνία του συνόλου των 

εργαζομένων για την αποκατάσταση της στατικότητας και της 

λειτουργικότητας του Δημαρχείου. 

Παρακαλούμε όπως μας ενημερώσετε για τις ενέργειές σας στην 

κατεύθυνση της ικανοποίησης του ως άνω αιτήματος. 

 

Αθήνα, 21 Μαΐου 2025 

Ο αναφέρων Βουλευτής 

 

 

Φίλιππος Φόρτωμας 
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 Θέµα: Χρηµατόδοτηση έργου «Ενίσχυση και αποκατάσταση κτιρίου ∆ηµαρχείου 

Πάρου».  
           
         Σχετ.:   - την µε αρ. πρωτ. 2224/11-02-2025 αρχική επιστολή ∆ηµάρχου Πάρου.  

- την επίσκεψη για τον παραπάνω λόγο στο γραφείο του Γ.Γ. Εσωτερικών κ. Σάββα 
Χιονίδη στις 19.2.25. 

- την µε αρ. πρωτ. 3047/25-02-2025 Χρηµατόδοτηση έργου «Ενίσχυση και 
αποκατάσταση κτιρίου ∆ηµαρχείου Πάρου». 

- την αποστολή της µελέτης του έργου. 
 
 

Κύριε Γενικέ, 
 

Σε συνέχεια της επί τόπου επισκέψεώς µας, στο Υπουργείο και την συνάντηση µαζί σας, 
όπου σας θέσαµε τα εξής: 
 

• ότι υπάρχει άµεση και επιτακτική ανάγκη επισκευών λόγω ανεπαρκούς στατικότητας του 
∆ηµαρχείου Πάρου. 

• ότι το δόµηµα, για το οποίο δεν υπάρχουν κατασκευαστικά σχέδια του φέροντα οργανισµού, 
είναι κατασκευασµένο το 1955 και αρχικά λειτουργούσε ως Ξενία πριν γίνει αργότερα 
∆ηµαρχείο το 2001. 

• ότι η κατασκευή έχει έντονο πρόβληµα διάβρωσης οπλισµού και λόγω της εγγύτητας στη 
θάλασσα έχει σηµαντική προσβολή από χλωριόντα. Η ενανθράκωση έχει ξεπεράσει τους 
οπλισµούς οι οποίοι πρακτικά παραµένουν εκτεθειµένοι στα χλωριόντα. Ως αποτέλεσµα της 
διάβρωσης του οπλισµού υπάρχουν πολλές ρωγµές στην εξωτερική πλευρά του φορέα και σε 
ορισµένα σηµεία στο εσωτερικό του κτιρίου.  

• ότι για την ενίσχυση και αποκατάσταση του  ∆ηµαρχείου Πάρου έχει εκπονηθεί η απαραίτητη 
µελέτη «Στατική αποκατάσταση ∆ηµαρχείου». 

• Την προφορική «δέσµευσή σας» ότι θα ήταν δυνατή η µερική χρηµατοδότηση του έργου 
«Ενίσχυση και αποκατάσταση κτιρίου ∆ηµαρχείου Πάρου» τουλάχιστον κατά το τµήµα 1 



 
  

(2.165.000,00€) που αφορά τις εργασίες στατικής ενίσχυσης και να διασωθεί ένα ιστορικό 
κτίριο της Πάρου οπότε πλέον το κτίριο του ∆ηµαρχείου Πάρου να χρησιµοποιείται µε 
ασφάλεια από τους εργαζόµενους και επισκέπτες σε αυτό.   

• Την αποστολή της µελέτης από την Τεχνική Υπηρεσία του ∆ήµου µας. 
 

Παρακαλούµε όπως µας ενηµερώσετε για την πορεία του αιτήµατός µας, διότι τόσο η αγωνία 
η δική µας, όσο και του συνόλου των εργαζοµένων για την αποκατάσταση της στατικότητας και της 
λειτουργικότητας του ∆ηµαρχείου αποτελούν µείζον αναγκαιότητα και προτεραιότητα.                                                      
 
 
                                                                                                           Με εκτίµηση 
 
         Ο ∆ήµαρχος Πάρου 
   

 
    Κωνσταντίνος Ν. Μπιζάς 

   
 


